

Отчёт работы ШМО учителей начальных классов за 2023-2024 учебный год

Ващенко З.И.,
Руководитель МО учителей начальных классов
МКОУ «ОШ ОВЗ № 10 города Асино»

Тема: «Создание условий для получения качественного образования учащихся с различными образовательными потребностями»

Цель:

1. Совершенствование педагогического мастерства в условиях ФГОС, путём внедрения в учебно-воспитательный процесс современных образовательных технологий.
2. Создание условий для профессионально-личностного роста педагога как одного из основных условий обеспечения качества образования.
3. Совершенствование учебно-воспитательного процесса с учётом индивидуальных способностей учащихся, их интересов, образовательных возможностей, состояния здоровья.

В методическом объединении начальных классов – 9 учителей. Один учитель без категории, у одного учителя Высшая категория, остальные педагоги имеют 1 категорию.

Все учителя начальных классов ведут преподавание согласно ФГОС по утверждённым рабочим программам и календарно-тематическим планам. В работе учителя активно применяют ИКТ. Это делает уроки более наглядными и эффективными, облегчает работу учителя на уроке, развивает специальные навыки у детей с различными познавательными способностями. Вся работа учителей начальных классов имеет практическую направленность и ориентирована на повышение качества знаний обучающихся. Самообразование учителей помогают эффективно вести работу на каждом уроке. С начала учебного года были сданы отчёты по самообразованию учителей и взяты новые темы.

Согласно плану Методического образования учителей начальных классов на 2023-2024 учебный год, педагоги провели все запланированные открытые уроки.

С 16.10.2023 по 26.10.2023 была проведена Декада математики. Каждый ребёнок являлся активным участником всех событий декады. Участниками декады был оформлен стенд, выставка цифр «ЛЕГО».

С 15.01.2024 по 24.01.2024 была проведена Декада чтения. При проведении Декады чтения педагоги совершенствовали профессиональное мастерство через подготовку, организацию и проведение внеклассных мероприятий;

вовлекали обучающихся в самостоятельную творческую деятельность, повышали интерес к чтению.

Все материалы предметных декад были размещены на информационном стенде и на сайте нашей школы.

В 2023-2024 учебном году наши педагоги посещали районные семинары.

19 апреля 2024 года в нашей школе учителя провели районный семинар учителей начальных классов по теме «Природа родного края, как средство духовно-нравственного воспитания обучающихся с ОВЗ». Открытые уроки проводили учителя начальных классов:

Наливайко Юлия Михайловна: урок социальная экология и дети, тема «Кедр-жемчужина Сибири», 4 класс

Щеголева Елена Ивановна: внеурочная деятельность, тема «И расцвёл подснежник», 3 класс

Шеф Елена Витальевна: урок мир природы и человека, тема: «Русь моя, люблю твои берёзы», 2 класс

Охремчук Евгения Александровна, урок мир природы и человека «Русская краса-берёзка», 1 класс

Так же были подготовлены выступления педагогов:

1) Иванова Елена Рудольфовна «Преемственность в обучении биологии и природоведения в 5 классе в рамках ФГОС»

2) Ващенко Зоя Ивановна «Особенности работы с детьми с РАС»

На семинаре присутствовали педагоги из школ города и района: с. Минаевки, с. Новониколаевки, с. Новокусково, с. Большедорохово, школы № 1,5, гимназия №2

При проведении открытых уроков наши педагоги используют технологию развития критического мышления, информационные технологии. Тщательно продумывают этапы уроков, правильно подбирают игры, задания, соответствующие возрастным особенностям. Для каждого ребёнка создают ситуацию успеха, что способствует повышению мотивации. На уроках педагоги используют индивидуальную, фронтальную, парную работу обучающихся. Уроки проходят на высоком уровне, результаты уроков совпадают с их целями.

Наши учителя являются активными участниками конкурсов, праздников, различных мероприятий. На мероприятия приглашаем Инспектора ГИБДД- Жарикову Марину Сергеевну, заведующую отделом краеведения Асиновской центральной библиотеки Кухарскую Татьяну Сергеевну.

26 января 2024 года в начальной школе прошло мероприятие «И вспомнить страшно, и забыть нельзя», посвященное 80-летию снятия блокады Ленинграда. Цель мероприятия: воспитание патриотизма у детей с ОВЗ и (и.н.), чувства гордости за свою страну. Педагоги провели предварительную работу: разучивали стихи о блокадном Ленинграде, смотрели кинофильмы и работали над рисунками по теме «Блокада глазами детей». Перед началом мероприятия и после звучали песни военных лет. На мероприятии педагоги рассказывали ребятам о роли Ленинграда в Великой Отечественной войне, показали презентацию «Блокада Ленинграда». Ребята сопереживали жертвам блокады, узнали многое об истории Родины. Проводя такие мероприятия, педагоги прививают ребятам чувство гордости за свою страну, неприятия фашизма, уважения к хлебу, формируют у ребят доступные исторические представления и понятия о Великой Отечественной войне.

С 18.01.2024-29.03.2024 в школе стартовала акция "Покормите птиц зимой!». Педагоги проводили беседы с детьми о том, что птицам сложно добывать себе корм, поэтому только люди помогут птицам пережить этот холодный и голодный период. Все ребята знают, что только сытая птица переживёт любой мороз. Ребята сами делали кормушки, приобретали для птиц корм, с удовольствием развешивали кормушки на пришкольном участке. Дети заботились о птицах и ежедневно дежурили в «Птичьей столовой», чистили и пополняли кормушки собранным кормом.

В коллективе налажена атмосфера сотрудничества, взаимопомощи, поддержки. Хочется отметить: решение проблемы сохранения и укрепления здоровья обучающихся при организации образовательного процесса и дифференцированное обучение позволяет снять трудности у слабых и создать благоприятные условия для развития сильных обучающихся.